
 LOGARİTMA − 3 LOGARİTMA − 3
( ÜSTLÜ− LOGARİTMALI DENKLEMLER )

ÜSLÜ DENKLEMLERÜSLÜ DENKLEMLER

1)  [ f(x)]
n
=[ f (x )]

m
 n=m

Örnek...1 :Örnek...1 :
64 4 x − 3=512 x − 2  ise x  kaçt ı r?

0

Örnek...2 :Örnek...2 :
6.2 x − 3+3.2 x − 2−2 x=2048  ise x  kaçt ı r?

12

[f (x)]
n
=[g(x)]

n
 f (x)=g(x) (n tek)

[f (x)]
n
=[g(x)]

n
 |f(x)|=|g (x)| (n çift)  

Örnek...3 :Örnek...3 :
(5 x+1)

43
=(2x+8)

43 i se x  kaç o lab i l i r?

7
3

Örnek...4 :Örnek...4 :
(2 x−1)

2
=(x−5)

2 i se x  kaç o lab i l i r?

−4 veya 2

Örnek...5 :Örnek...5 :
(x−2)

6
=x3 i se x  kaç o lab i l i r?

1 veya 4

[ f(x)]
[g(x )]

=1 i ç in  3  durum mümkündür.

 
i )    f (x)=1 ve  g(x)  her  ree l  değer i  a lab i l i r

i i )   f (x)=−1 ise g(x)  ç i f t  tam sayı  

i i i )  g(x)=0  ise f (x)≠0  yeter l id i r.

Örnek...6 :Örnek...6 :
(x−2)

x2
−16

=1 ise  x  kaç o lab i l i r?

{−4,  3 ,  4}

Örnek...7 :Örnek...7 :
(x−3)

x 2
−9

=1 i se x  kaç o lab i l i r?

{−3,  4}

LOGARİTMALILOGARİTMALI  DENKLEMLERDENKLEMLER

a∈ℝ
+
−{1},b∈ℝ f (x)>0, g(x)>0 ik i  

fonks iyon o lmak üzere,

loga f (x)=b f (x )=ab

loga f (x)=loga g (x ) f(x )=g(x)

UYARIUYARI    

Herhangi  b i r  logar i tmal ı   denk lemi   
genel lemedeki  bağ ınt ı lar ı  ku l lanarak  
çözmeden önce mut laka tanım kümeler in i
be l i r tmek gerek i r.  Toplam veya fark  
i fadeler inden çarp ım veya bölüme 
dönüşen i fadeler  i lk  ha l ler i yle  tanıml ı  
o lmak zorundadır.
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 LOGARİTMA − 3 LOGARİTMA − 3
( ÜSTLÜ− LOGARİTMALI DENKLEMLER )

Örnek...8 :Örnek...8 :
 log2(3x+1)=4

denk lemin in çözüm kümesin i  bu lunuz?
{5}

Örnek...9 :Örnek...9 :
 log(2−x)(4)=2

denk lemin in çözüm kümesin i  bu lunuz?
{0}

Örnek...10 :Örnek...10 :
  logx2(x2

−x+1)=1  

denk lemin in çözüm kümesin i  bu lunuz?
{   }

Örnek...11 :Örnek...11 :
 log18(x−4 )+ log18(x+3)=1  

denk lemin in çözüm kümesin i  bu lunuz?
{6}

  

Örnek...12 :Örnek...12 :
 log3(2x−3 )+ log1

3

(3x+2)=1  

denk lemin in çözüm kümesin i  bu lunuz?
∅

Örnek...13 :Örnek...13 :
 log(x2

)+log(3x)=log30  

denk lemin in çözüm kümesin i  bu lunuz?

{ 3√ 10 }

Örnek...14 :Örnek...14 :
 log3

2
(5 x+1)−log3(5x+1)=20  

denk lemin in çözüm kümesin i  bu lunuz?

{−16
81

, 242
5 }

Örnek...15 :Örnek...15 :
log(x+y)=logx+ logy  

ise y  n in  x  türünden eş i t i  nedi r?

y=
x

x−1

Örnek...16 :Örnek...16 :
 logx (2x+8)=2  

denk lemin in çözüm kümesin i  bu lunuz?
{4}
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 LOGARİTMA − 3 LOGARİTMA − 3
( ÜSTLÜ− LOGARİTMALI DENKLEMLER )

Örnek...17 :Örnek...17 :
 log2(a )+ log4(a )+ log8(a )+ ...+ log32(a )=

137
15

 

ise a kaçt ı r?
16

Örnek...18 :Örnek...18 :
 log2(a ).log4(a ). log8(a )... log32(a )=

4
15

ise a kaçt ı r?
4

Örnek...19 :Örnek...19 :
  log(x−3)−logx=log(2x−1)−log2x

denk lemin in çözüm kümesin i  bu lunuz?
∅

Örnek...20 :Örnek...20 :
5logx 2

+2logx 25
=272 denk lemin in çözüm kümesin i

bu lunuz

{ 4√ 5}

Örnek...21 :Örnek...21 :
52x

+20=9.5x

denk lemin in çözüm kümesin i  bu lunuz?

{1, log 45 }

Örnek...22 :Örnek...22 :
2lnx2

+2 lnx
−2=0

denk lemin in çözüm kümesin i  bu lunuz

{1}

UYARIUYARI

(f(x))
a
=g (x)b türünden i fadelerde her  ik i  

taraf ın  logar i tması a l ınarak  çözüme 
g id i leb i l i r.

 

Örnek...23 :Örnek...23 :
xlog 3 x

=9 x i se x  kaç o lab i l i r?

{1
3

, 9}

Örnek...24 :Örnek...24 :   
xlog 5 x

=x i se x  kaç o lab i l i r?

{1, 5}
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 LOGARİTMA − 3 LOGARİTMA − 3
( ÜSTLÜ− LOGARİTMALI DENKLEMLER )

DEĞERLENDİRMEDEĞERLENDİRME

1) 49
4−2x

=343
x−2

 ise x kaçtır?

2

2) (x+1)
2048

=(2x+3)
1024 ise x kaç olabilir?

{−2, −√ 2, √ 2}

3)   log 5−x (25)=2   

denkleminin çözüm kümesini bulunuz?

{0}

4)   log2 (x+1)−log2 (3x−2)=1  

denkleminin çözüm kümesini bulunuz?

{1}

5)   log2
(x+2)−4 log (x+2)=60  

denkleminin kökleri çarpımı yapıldığında elde 
edilen sayının tam kısmı kaç basamaklıdır?

11

6)  16
log 2

x =x
denkleminin çözüm kümesini bulunuz?

{4, 1
4 }

7)  ex
−4=12.e−x

denkleminin çözüm kümesini bulunuz?

{ ln6 }

8)  ln2 x+ lnx2
=48

denkleminin çözüm kümesini bulunuz?

{e6 , e−8 }

9)  (x+3)
log (x+3)2 =16

denkleminin çözüm kümesini bulunuz?

{−11
4

, 1}

11. Sınıf Matematik Konu Anlatımı 11. Sınıf Matematik Konu Anlatımı 44//44

w
w

w
.

m
a

t
b

a
z

.
c

o
m


